

受马航 MH370 客机事件影响

赴马旅游市民大幅减少

马来西亚一直是宁波人喜欢的旅游地之一。然而，马航 MH370 客机事件，或多或少给不少游客造成了心理影响。记者昨天从多家旅行社了解到，近期赴马旅游的人数大幅减少，旅行社也用越南、泰国、马尔代夫等其他东南亚线路代替了马来西亚的产品。

记者 周雁

八成网友放弃去马来西亚

根据凤凰旅游“马航 MH370 客机事件，影响你的出行么？”的调查显示，约 80% 的网友取消了原定赴马计划。该调查从 3 月 20 日下午 4 点上线，截至 3 月 25 日上午 7 点半，有 1629 人接受了调查。

在接受调查的网友中，有 55% 的人此前有计划去马来西亚，而未来一年内计划赴马的则又占其中的 67%，有约 8% 的网友原定在未来一个月去马来西亚，

约 9.7% 和 15.4% 的网友则分别在未来三个月和六个月赴马旅行。

据这个统计数据显示，原定出行的网友中，仅有 7.18% 选择了维持原定计划、13.41% 的人选择退后计划，而超过 79% 的网友则因为此次事件取消了赴马计划。

接受调查的 1629 名网友中，有 64.46% 表示此次事件影响了他们的出行安排，而近一半的网友表示近期出行时，

他们会考虑改变交通工具。

宁波一大型境外组团社的负责人也向记者透露，从目前组团出游的情况来看，去马来西亚的游人的确有大幅度下滑。

而在马航 MH370 客机事件之前，马来西亚正在成为市民出游的新兴旅游地。记者从宁波市旅游局了解到的数据是，去年通过我市出境组团赴马来西亚旅游的市民超过了 5 万人次，同比增长 90% 以上。

个别旅行社暂停马来西亚线路

针对游客的担忧心理，昨天也有旅行社对马来西亚线路回应了态度。中青旅总社昨天发布消息称：一、报名搭配马来西亚航空的中青旅自由行产品的客人，要求取消行程的，即使马航尚无相应退款政策，中青旅承诺全额退款；二、暂停与马来西亚航空合作的旅游产品；三、

中青旅既有的马来西亚旅游产品中，涉及马来西亚航空的，调换为其他航空公司。

因近期马来西亚产品不好卖，主推泰国、越南等其他东南亚国家的旅游线路，是目前本地旅行社的主基调。

目前不仅马航的机票销售惨淡，赴马来西亚方向其他航空公司的机票一样卖不动。据去哪儿网对上海至吉隆坡航线票价走势的监测，4月1日将是分界点。昨日至3月31日，最低价1170元，最高价1910元；4月1日至4月21日，最低价降至740元，最高价降至1160元。

相关链接

乘飞机出游 如何选择航空意外险？

连日来，马航 MH370 客机事件牵动着无数人的心，这也增加了人们对航空安全的担忧，使得不少人开始重视保险。市民出行乘坐飞机该如何购买保险产品？记者请教了保险界业内人士。

没买保险则由航空公司赔付

在乘坐飞机的过程中，如果发生意外，没有购买保险，是否意味着得不到任何赔偿？我市一家产险宁波分公司的相关人士介绍，一般情况下，空难罹难者家属及受伤乘客获得的赔偿主要有两部分：第一部分是承运人（航空公司）的赔偿，第二部分是保险公司的赔偿，除了航空意外伤害险，还包括乘客投保

的其他商业保险。

即使乘客没有投保任何保险，也能获得赔偿，即第一部分赔偿，它来自航空公司投保的航空险，其中的责任险包含对乘客人身伤害的保障。

按照《国内航空运输旅客身体损害赔偿暂行规定》，对国内航空中出现的航空事故死难者赔偿金额最高为 40 万元人民币。

有哪些航空意外险可选择？

既然不买保险也能获得赔偿，为什么还要多此一举购买保险？业内人士表示，机票中包含的飞机保险与航空意外险属于两个不同的险种。飞机保险是以飞机为保险标的，集财产保险和责任保险于一体的综合险种，发生赔偿时，由保险公司赔付给航空公司，再由航空公司赔付

给旅客；航空意外险则可由旅客直接持保单到保险公司索赔，单次的航空意外险，保险期限从被保险乘客踏入航班班机的舱门开始，到飞抵目的地走出舱门为止。若乘客因飞机意外事故遭到人身伤害时，由保险公司给付保险金。

事实上，现在保险责任覆盖航空意

民币。

而如果按照国际民用航空界通用的蒙特利尔协议，遇难者获得的赔偿可能不止 40 万元。该公约规定，在没有计算出赔偿数额时，先行提供一项特别提款作为保障，该特别提款的数额每 5 年调整一次，目前大概在 100 万元人民币左右。

外的产品种类相当多，出行人可根据自己出行的需要，选择合适的产品。经常乘坐飞机出行的，可以买保障期为 1 年的航空意外险。如果在短时间内需要多次乘坐飞机，也可买时间相对较短的航空险，有 1 天、3 天、7 天、15 天等可选，投保人可自行选择保险生效日，保费一般不超过 20 元。

要留意保险条款中的“除外责任”

今年以来，随着中国保监会公布实施新的人身意外伤害证明评定标准，太平洋、海康、太平等多家寿险公司也推出了覆盖航空意外的意外险，这些产品均为返还型，投保人选择缴费期缴纳保费，最长可保障至终身，其中航空意外保障均在百万元以

上。若保险期内未发生意外伤害，保险公司按已缴保费的 110% 返还给投保人。

值得注意的是，在购买航空意外险时，要特别留意保险条款中的“除外责任”，绝大多数公司将“核爆炸、核辐射或核污染”、“战争、军事冲突、暴乱或

武装叛乱”列为除外责任，但对于劫机一类恐怖活动是否列为除外责任，业内并无明确说法。直接将“恐怖袭击”列为除外责任的，只有太平洋财险、人保财险和友邦保险等几家公司的境外旅行意外保险产品。

记者 王婧

汽柴油价格 今起小幅下调

93号、97号汽油每升降0.11元

商报讯(记者 杨江 通讯员 章文婷)昨日，我国新成品油定价机制迎来首个周岁，巧合的是，昨日零时国内汽柴油调价窗口再次打开。昨日，国家发改委发出通知，决定将汽、柴油价格每吨分别降低 135 元和 130 元，测算到零售价格 90 号汽油和 0 号柴油(全国平均)每升分别降低 0.10 元和 0.11 元。

记者从中石化宁波石油公司了解到，宁波市场的成品油零售价格调整为 93 号汽油 10017 元/吨，7.53 元/升；97 号汽油 10584 元/吨，7.99 元/升；0 号柴油 8340 元/吨，7.14 元/升；-10 号柴油 8840 元/吨，7.57 元/升；汽柴油跌幅分别为：93 号汽油、97 号汽油及 0 号柴油下跌 0.11 元/升，-10 号柴油下跌 0.12 元/升。

中烟新商盟非烟商品 电子商务平台落户宁波

商报讯(记者 孙美星)继京东商城之后，宁波电子商务城又一重大项目签约。昨天上午，中烟新商盟非烟商品电子商务平台合作框架协议签约仪式举行，宁波市人民政府和中烟新商盟商务物流控股有限公司现场签约，该项目预计今年 7 月投入运营。据初步测算，三年内该项目可实现 100 万家~300 万家零售商户上线，实现电子商务销售额 1000 亿元~1500 亿元，解决人员就业 4000~6000 人。

“中烟新商盟非烟商品电子商务平台建成后，将主要面向全国 560 万零售商户提供非烟类商品采购的 B2B 服务。”浙大网新集团有限公司办公室主任姜秋红介绍，这些商户大部分是遍布在全国各地的烟杂店，之前这些门店销售的非烟类商品，从生产厂家到零售终端经过多道中间环节，该平台成立后，将直接整合全国优势从生产厂家进货，可以大大降低零售商户的非烟类商品采购成本。

股市点评

指数缩量整理 等待下一个引爆点

昨天指数继续缩量整理，盘面上集体活跃的气氛突然冷却下来，河北、上海、天津、重庆等地国企改革概念经过了前天的地图轮转之后昨天也恢复平静。虽然市场进行了调整，但整体格局还是积极偏上，尤其是昨天调整幅度超过 5% 的个股数量只有 7 只，涨停个股较前期有所减少不过也有 20 多只，盘面热点零散主要是为了洗盘并且整固目前取得的成绩。板块方面，医疗保健、民营医院受医改消息的刺激纷纷走强，智能穿戴、半导体也有所表现。

操作上，指数放量之后的缩量调整会伴随着再次的放量选择，期指空头持仓近期明显的减仓也是对后市观望的态度。再者，市场拉升后的整理是正常的现象，面对出现的题材整理也要用一种平常心去对待。盘面热点缺乏是由于主要题材板块的“消音”，投资者需要做依旧是针对此轮市场运作核心抱定不放松，利用调整的机会逐渐布局，耐心等待下一次的启动。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考

福彩

七乐彩 第 2014034 期
基本号: 04 15 17 18 22 28 29 特别号: 08
6+1 第 2014034 期 基本号: 4 4 2 7 0 4 生肖码: 龙
15 选 5 第 2014077 期 基本号: 05 06 09 11 13 + 14 15
3D 第 2014077 期 开奖号: 7 1 2

体彩

●20选5第14077期:01 04 06 07 12; ●足彩胜负彩第14043期:3 3 3 1 3 1 3 0 0 3 3 3 1; ●足彩6场半全场胜负:1 1 3 3 0 0 0 1 3 1 1; ●足彩4场进球:0 0 3* 1 1 3* 1 3*。 (中奖号码以彩票中心公告为准)

宁波阳光海淘平台“跨境购”昨发布

登录就可浏览到所有宁波阳光海淘商品

商报讯(记者 殷浩 实习生 卢巧英 通讯员 张莹)今后市民要采购宁波口岸的阳光海淘(暨跨境贸易电子商务进口业务)商品，不需要再记牢各个商家的网站名和网址名了，只需要用电脑登录“跨境购”或用智能手机进入跨境购官方微信就可以了，还能追踪个人订单的进展动态。昨日，志在打造宁波版“阳光海淘模式”的代表性平台“跨境购”(www.kjb2c.com)正式发布。该平台将成为集全

球阳光海淘商品导购和跨境电商服务为一体的综合型网络平台。

据宁波国际物流发展有限公司主管跨境贸易电子商务业务拓展的负责人邸鹏介绍，在服务功能方面，跨境购开发了“全球商品导购”这个版块，将目前宁波纳入试点的 11 家跨境贸易电子商务进口业务企业所经营的商品全部搬上网络。海淘一族只要对相应商品或商家感兴趣，直接点击就可以进入该商家的网店，进行下单采购。这样网站就

实现了对海淘商品的一网打尽。

对于个人消费者来说，“跨境购”平台还为开展“阳光海淘”业务的个人消费者提供了订单追踪服务。消费者只要凭自己的账号登录该平台，就可以了解其是否发货、物流位置等动态信息。

据统计，“阳光海淘”试点运行 4 个多月来，已有近 2 万海淘一族在宁波跨境贸易电子商务平台上进行注册和实名认证，来源遍布国内 29 个省(市)、自治区。